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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES TRECE DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTE

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los trece días del mes de febrero de dos mil veinte a las diez horas
y diez minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del
Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes
señores: GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCÍA MARIANA, LEÓN GÓMEZ
EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE;
CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO,
PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ,
SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, san bien
venidos a esta Sesión de Concejo, señorita Secretaria constate el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, PRESENTE;
LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE;
PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde pero tengo una comunicación de la Licenciada
Graciela Fuentes Fajardo que pide permiso con cargo a vacaciones desde el 11 hasta el 25
de febrero del presente año, por lo cual solicita se principalice a su alterno señor David
Castro León.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenido Concejal David. Continuemos
con el orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA
JUEVES SEIS DE FEBRERO DE 2020.
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3º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL
DÍA LUNES DIEZ DE FEBRERO DE 2020.

4º CONOCER Y RESOLVER SOBRE LA TERNA PRESENTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE PARA LA DESIGNACIÓN DEL REPRESENTANTE DE LA CIUDADANÍA
PARA QUE FORME PARTE DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE DENOMINACIÓN DE
CALLES Y ESPACIOS PÚBLICOS, CONFORME LO DETERMINA EL ARTÍCULO 12,
LITERAL F) DE LA ORDENANZA DE ERECCIÓN DE MONUMENTOS Y DE
DENOMINACIÓN DE CALLES, PLAZAS Y OTROS LUGARES PÚBLICOS

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, señores Concejales,
propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día. Esta moción es
apoyada por Abogada Gina Salazar Chaguay y Técnico Oscar Tutivén Briones, Concejales
del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN DAVID, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, señor Alcalde al
término de la sesión solicito que se atienda a Pepín todos lo conocen que es la persona que
hace las caricaturas a personajes políticos, deportistas, pues desea entregarle algo, A
FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenos días
Ilustre Concejo Cantonal, compañero David Castro que está principalizado, funcionarios
presentes, con relación a mi voto A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenos días
previo a mi votación hay unos ciudadanos de la zona rural que quieren expresar posterior a
la Sesión del Concejo unas palabras respecto a las necesidades de dicho sector, en cuanto a
mi votación, A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE, buenos días y bienvenido compañero David al Seno del Concejo Cantonal, A
FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES SEIS DE FEBRERO DE 2020

CONCEJAL CASTRO LEÓN DAVID.- Señor Alcalde, compañeros Concejales, propongo y
elevo a moción que se apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada
por Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera, Técnico
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Óscar Tutivén Briones y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón
presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN DAVID, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR;
HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
LUNA OSWALDO, previo a mi votación en el transcurso de estos día ha venido la
Presidenta de la Junta Parroquial de Limonal y moradores de la zona de Piñal de Abajo, los
cuales piden a la parte de Obras Públicas que por favor se arregle el acceso a Piñal de
Abajo, por cuanto el transporte Señor de los Milagros ya no ingresa a dicha área, lo que
dificulta la transportación, pienso que es una zona de mucha afluencia, cuando uno llega a la
Parroquia es la primera vía que se puede observar, se necesita urgente ese arreglo porque
cada vez que llamo al Director de Obras Públicas nunca acude a mi llamado, en cuanto a mi
votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del segundo punto del orden del
día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación señor Alcalde quiero traer al Seno del Concejo una
inquietud de parte de ciertos moradores que me lo han hecho saber y a algunos Concejales
sobre el tema del parque lineal de la perimetral, me gustaría que después de la sesión
pudiéramos conversar del tema y con respecto al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE, antes de mi votación señor Alcalde y compañeros, ayer fui a visitar la zona del
recinto Santa Rosa, en donde hay cinco personas discapacitadas visualmente piden señor
Alcalde que se les ayude con unas cuatro volquetadas de cascajo para que puedan arreglar
el camino para poder salir, algunos salen en sillas de ruedas y se les torna dificultoso, es un
camino ni de un kilómetro, le pido en esta sesión de Concejo para ver cómo se les ayuda a
esas personas, en realidad da pena ver esa situación, sería bueno que el Director de Obras
Públicas realice una inspección para ver cuántas volquetadas son realmente, A FAVOR;
CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

3º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL
DÍA LUNES DIEZ DE FEBRERO DE 2020.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Propongo y elevo a moción que se apruebe el
tercer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Señor David Castro León,
Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Técnico Óscar
Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.
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Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN DAVID, A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; HERRERA
GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este tercer
punto del orden del día de esta sesión extraordinaria del día lunes diez de febrero, se
aprobó en segundo debate la reforma a la Ordenanza de Regeneración Urbana de la
Parroquia Urbana La Aurora del Cantón Daule, en estos momentos se nos está entregando
una ordenanza de parte del señor Síndico, relacionada con la Ordenanza de Tasas, ya la
hemos trabajado, se han hecho las reuniones de trabajo, esperemos que en las próximas
reuniones se nos presente para su primer y segundo debate respectivamente y trabajar en
mesas de trabajo en otras ordenanzas como en la de fraccionamiento, hacer las diferentes
reuniones de trabajo como se hizo con la Ordenanza de Tasas para su respectivo análisis,
con respecto al punto del orden A FAVOR; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, otra inquietud
de la ciudadanía para el Director de Obras Públicas, los moradores de Cielo de Jerusalén
agradecen el trabajo pero quedó en ir la maquinaria para compactar algunas calles las
cuales no fueron porque se dañó la maquinaria, el dirigente de dicho sector se dirigió a la
Vicealcaldía con esa solicitud para que se tomen cartas en el asunto, con esas observaciones
mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor Alcalde en
algunas sesiones de Concejo le solicité a usted que el Director de Obras Públicas debería
hacer una planificación para ver de qué manera se arreglan los caminos de la ruralidad, ya
se aprobó un presupuesto y le pido una vez más que se considere hacer una mesa de trabajo
para conocer cuáles son los caminos en los que se va a intervenir, con ese presupuesto que
aprobamos para que la ciudadanía tenga la tranquilidad y la seguridad de que esta vez
vamos a intervenir y los que faltan por trabajar sean atendidos por parte de la Prefectura
para que el dinero que necesitamos sea manejado en otras áreas, con esta acotación A
FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO
VICENTE, antes de mi votación señor Alcalde y compañeros del Comité de Desarrollo
Comunal de Magro que preside la Licenciada Guisella Morán, mi Concejal Alterna, presenta
el proyecto de deportes para este año para ver si es posible, se le dé viabilidad para hacer
los deportes en la cancha de césped sintético que hay en Magro, le hago entrega de este
proyecto, así mismo señor Alcalde piden que se les dé la oportunidad a los jóvenes de diez,
doce, trece, quince años para que hagan uso de la cancha de césped sintético los días lunes
y martes a ver si hay la posibilidad de que se les ayude a esos jóvenes allá en la Parroquia
Urbana Magro que hay muchos jóvenes que hacen deporte y es mejor tenerlos en el
deporte antes que en otra cosa, en cuanto a mi votación A FAVOR; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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CUARTO PUNTO CONOCER Y RESOLVER SOBRE LA TERNA PRESENTADA POR EL
SEÑOR ALCALDE PARA LA DESIGNACIÓN DEL REPRESENTANTE DE LA
CIUDADANÍA PARA QUE FORME PARTE DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE
DENOMINACIÓN DE CALLES Y ESPACIOS PÚBLICOS, CONFORME LO DETERMINA
EL ARTÍCULO 12, LITERAL F) DE LA ORDENANZA DE ERECCIÓN DE
MONUMENTOS Y DE DENOMINACIÓN DE CALLES, PLAZAS Y OTROS LUGARES
PÚBLICOS

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señores Concejales, hay una
terna presentada en la que constan la Licenciada Nila Ronquillo Veloz, Licenciado Galo
Hidalgo Alvarado y Profesor Avilio Numerable Mejía, recordemos que en la anterior
administración donde presidí la Comisión de Denominación de Calles, estaba el compañero
que en paz descanse Antonio Huayamave Ronquillo y se va a hacer el cambio ahora que
preside esta Comisión el señor Vicealcalde Doctor Oswaldo Pantaleón para que uno de los
compañeros de aquí integre esa Comisión, por ello propongo y elevo a moción que se designe
al representante de esta Comisión de Denominación de Calles a la Licenciada Nila Ronquillo
Veloz, una excelente maestra jubilada y que es conocedora de nuestro medio. Esta moción
es apoyada por Señor David Castro León, Licenciado Fricson George Tenorio, Abogada Gina
Salazar Chaguay, Abogada Alexandra Torres Chaguay y Técnico Oscar Tutivén Briones,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

CASTRO LEÓN DAVID, previo a mi votación señor Alcalde y Concejales también quiero
compartir una solicitud de moradores de nuestro cantón, precisamente el sector Los
Álamos calle peatonal Ficus, donde el agua se queda empozada consulté y me dijeron que no
quedó espacio para colocar una rejilla de drenaje, por lo que esa calle es peatonal, sin
embargo existe la situación que se ha presentado ahora con el invierno, de pronto con la
Dirección de Obras Públicas se pueda generar alguna alternativa de solución para ellos,
respecto a la moción presentada mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, igual
consulté sobre los tres representantes, creo que la persona idónea para que sea designada
para esto es la Licenciada Nila Ronquillo Veloz, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA,
señor Alcalde antes de mi votación quería manifestarle que por las comunidades en las que
he recorrido están pidiendo de favor que tomemos en cuenta que cuando se camina por las
calles encuentra excrementos de los perros y gatos, no hay un control y es más tenemos
evidencia como lo hemos visto en la página de la Alcaldía lo que pasó este fin de semana, es
preocupante porque son muchas personas y nos dicen Concejal por favor que se haga una
ordenanza y se sancione, igualmente ocurre con las tricimotos los que conducen van
mareados, menores de edad, en zapatillas, incluso hasta consumen recordemos que
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jovencitas que van a las escuelas y colegios se suben y peligran, se deberían tomar los
correctivos del caso y coordinar con ATM y Comisión de Tránsito, con relación al punto A
FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, con respecto a este punto del orden del día, estoy
totalmente de acuerdo con lo que plantea el Concejal Vicente Villamar en cuanto a la terna
presentada y que recae en la Licenciada Nila Ronquillo Veloz para ser parte de la Comisión
Municipal de Denominación de Calles y Espacios Públicos, si quisiera solicitar al Presidente
de dicha Comisión el Doctor Oswaldo Pantaleón, una vez que sea aprobada y notificada la
Licenciada como parte de la Comisión, una reunión de trabajo para seguir tratando los
asuntos que están pendientes y con respecto a la votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, como Presidente de dicha comisión lo hice público luego del fallecimiento del
señor Magister Antonio Huayamave para que se nombre al representante de la comunidad,
por lo cual el día de hoy se está procediendo a elegir a la ciudadana Licenciada Nila
Ronquillo Veloz, creo que es la persona idónea para que cumpla dicha representación se lo
ha ganado y mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor
Alcalde, el día de hoy junto al Concejal Eddy León, le solicitaba por escrito una reunión de
trabajo con el Concejo en pleno para tratar el asunto de la ATM dado el último
acontecimiento, no es la primera vez que solicito una reunión de trabajo para tratar sobre
las tres entidades adscritas a la Municipalidad como es: Cuerpo de Bomberos, EMAPA y
ATM, les ruego que a la brevedad posible señale día y hora para tener esa reunión y poder
tener una mesa de trabajo para conocer y resolver los puntos que son de conocimiento y
dominio público, además de lo que acaba de expresar la Concejal Mariana Herrera sería
prudente tener una reunión de trabajo con el Director de Justicia y Vigilancia para tratar
este tema porque no solo es tener un control de las ordenanzas y aplicarlas porque también
tenemos el tema de los comerciantes, deberíamos de insistir con las mesas de trabajo para
poder observar, analizar y resolver algunos temas que se están quedando en el tintero, es
verdad que hay que seguir trabajando en la Comisión de Denominación de Calles y Espacios
Públicos, por lo tanto mi votación es A FAVOR de que sea designada y que acompañe a la
Comisión la Licenciada Nila Ronquillo Veloz, por su trayectoria que es de conocimiento
público, A FAVOR de la moción señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
antes de dar mi votación señor Alcalde, agradezco infinitamente por su atención en el
requerimiento que hiciera la Administradora del Cementerio, por cuanto el poste estaba en
muy mal estado y podría causar cualquier perjuicio a la comunidad, así mismo tengo
conocimiento de las invitaciones que se han cursado a usted y a los compañeros Concejales
para un foro de salud y en virtud de la asistencia, solicito se autorice el cambio de la sesión
del Concejo para el día miércoles para poder asistir todos y con respecto a la votación A
FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.
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ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Hemos tomado nota de las observaciones
que ustedes han mencionado para ejecutarlas, hay una próxima reunión de trabajo para el
día lunes en horas de la mañana.

Siendo las diez horas y treinta y cuatro minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del trece de febrero de dos mil veinte, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


